



# Parlamentul României

## Camera Deputatilor

Grupul Parlamentar al Partidului National Liberal

telefon: (021) 414 10 70

fax: (021) 414 10 72

A/PNL/1617/08.02.2017



### ÎNTREBARE

Nr. 53A/08.02.2017

Adresată: Domnului Pavel Năstase, Ministrul Educației Naționale

De către: Florica Cherecheș, deputat PNL de Bihor, Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

Obiectul întrebării:

Stimate Domnule Ministru,

Am remarcat din presa centrală faptul că la sediul Ministerului Educației Naționale a avut loc o întâlnire între reprezentanții ministerului și cei ai Camerei de Comerț și Industrie a României, având ca temă principală -dezvoltarea învățământului profesional dual. Modificările legislative care au fost identificate ca fiind necesare țin de următoarele aspecte: acordarea de facilități fiscale firmelor care sunt implicate direct în acest tip de învățământ prin primirea în practică a elevilor; realizarea unui program național de consiliere a elevilor din ciclul gimnazial și al părinților acestora privind traseul profesional adaptat la posibilitățile copiilor dar și la cerințele pieței de muncă; reglementarea cadrului legal privind contractul de formare profesională, încheiat între elevi prin intermediul tutorilor, școală și firma care urmează să asigure suportul pentru practică; scutiri la plata contribuțiilor sociale pentru firmele care angajează absolvenți ai acestui tip de învățământ pentru o perioadă cel puțin egală cu perioada de practică desfășurată în firmă.

Este bine cunoscut faptul că sunt probleme privind calificarea forței de muncă, care este tot mai greu de asigurat din cauza migrației și a demografiei negative.

Domnule Ministru, ați declarat recent că : “Gestionarea forței de muncă în România în acest moment și adaptarea calificărilor la nevoile economiei naționale este o provocare care trebuie rezolvată cu prioritate.”

Având în vedere necesitatea adaptării continue a învățământului românesc la nevoile pieței muncii și a experiențelor pozitive înregistrate de introducerea învățământului dual în câteva școli din România, cu efecte pozitive asupra ratei

abandonului școlar și a integrării tinerilor pe piața muncii, în noiembrie 2016 a fost emisă OUG 81 care definește pentru prima dată în România învățământul profesional dual, introduce internatele școlare cu cazare și masă gratuite pentru elevii din mediul rural și prevede facilități fiscale pentru agenții economici care încheie parteneriate în acest sens cu unitățile școlare.

Practic, Ordonanța de urgență nr. 81 din 2016 implementează conceptul de învățământ profesional dual în anul școlar 2017-2018, combinându-se educația și formarea profesională teoretică într-o unitate de învățământ, cu învățarea meseriei într-o companie, cu accent pe pregătirea practică a tinerilor.

Faptul că în bugetul MEN pe 2017 nu am identificat alocări cu destinație precisă pentru învățământul profesional dual, pentru promovarea lui, pentru ateliere școală sau pentru creșterea numărului de consilieri de orientare în carieră, mă determină să am serioase îndoieli cu privire la punerea în practică a declarațiilor din spatiul public referitoare la învățământul profesional dual.

Vă întreb, domnule Ministru, cum veți continua aplicarea prevederilor OUG 81/2016 pentru îmbunătățirea cadrului legislativ privind învățământul profesional dual? Veți susține aceste modificări propuse, având în vedere că nu am regăsit aceste măsuri în programul de guvernare al PSD, decât menționate foarte sumar, deși sunt foarte necesare și cerute cu insistență de mediul economic în ultimii ani?

Aștept răspuns în scris.

Cu stimă,

Deputat PNL Florica Cherecheș,

Vicepreședinte al Comisiei pentru învățământ, știință, tineret și sport

